



Zajednica prakse trezora GRUPA 1

- Zemlje koje su učestvovala u radu grupe:

**Azerbejdžan, Gruzija,
Kazahstan, Moldavija, Ruska
Federacija, Tadžikistan,
Ukrajina**



Problemi sa kojima se suočavaju zemlje tokom procesa implemetacije primera modernih međunarodnih praksi u oblasti računovodstva i finansijskog izveštavanja za potrebe javnog sektora. Primeri praksi zemalja kod njihovog rešavanja problema iz date oblasti ili predložena rešenja usmerenih ka njihovom rešavanju.

Pitanje korišćenja Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (IFRS) koji se odnose na osnovna sredstva ili stvaranja nacionalnih standarda koja prilagođavaju IFRS koji se odnose na osnovna sredstava

Grupa:

Korišćenje IFRS koji se odnose na osnovna sredstva preko njihovog prilagođavanja kroz Nacionalne standarde finansijskog izveštavanja koji se odnose na osnovna sredstva.

Omogućava razvijanje sistema računovodstva i finansijskog izveštavanja na osnovama IFRS koji se odnose na osnovna sredstva, pod uslovima koji su predviđeni nacionalnim zakonodavstvom (regulativama).

Ruska Federacija, Ukrajina, Kazahstan – prioritetna oblast.

Drugi pristupi su mogući u privatnom sektoru.

Mark Silins - podrška:

IFRS koji se odnose na osnovna sredstva je osnova konceptualnih pristupa.

Rizici datog pristupa:

Postojeći oblici nacionalnih praksi ne bi trebali biti doživljeni kao razlog za nesprovođenje reformi.

Implementacija standarda radi unapređivanja efikasnosti u oblasti upravljanja javnim finansijama.

Prelazak ka korišćenju Nacionalnih standarda finansijskog izveštavanja je faza opšteg programa koji se odnosi na reformisanje javne administracije.

Pitanje korišćenja fer vrednosti tokom vršenja prelaska ka akrulnom/obračunskom metodu

Grupa:

Trošak vršenja procene prevazilazi vrednost sredstava/aktive.

Tržišna vrednost se koristi za određenu grupu sredstava (za investiciona sredstva, potrebe privatizacije, itd.)

Važno je nastupiti sa tačke efikasnosti tokom sprovođenja evaluacije sredstava.

Ruska Federacija – prioritetna oblast.

Standard je uspostavljen na “fer vrednosti” – Azerbejdžan.

Mark Silins:

Važno je izvršiti evaluaciju ciljeva koji se odnose na vršenje evaluacija troškova.

Tržišna prodaja, nadoknada, zamena.

Pitanje “povezanih stavki” koji se odnose na građevine i zemljište.

Rizici:

Svaka odluka koja se odnosi na vrednost sredstava i na njeno računovodstvo koristeći se akrulnim/obračunskim principom je povezana sa vršenjem beleženja materijalnih ZALIHA (Kazahstan)

Pitanje vršenja beleženja materijalnih zaliha imovine (sredstava) u slučaju korišćenja akrulnog/obračunskog metoda

Grupa: ZALIHE

Pre nego što su standardi implementirani;

- *Kao obavezni preduslov za implementaciju Standarda;*
- *Kao obavezni uslovi za pripremanje izveštaja.*

Podaci iz IZVEŠTAJA su potvrđeni rezultatima vršenja beleženja materijalnih zaliha.

Mark Silins: podrška

Tačnost podataka izveštavanja – prioritet.

Rizici:

Vršenje beleženja materijalnih ZALIHA ne bi trebalo postati razlog odlaganja procesa prelaska ka akrulnom/obračunskom metodu implementacije standarda.

Dobro izbalansirani koraci kod reformisanja svih sfera koje se odnose na upravljanje državnom imovinom.

Pitanje treninga zaposlenih lica na terenu, jer je takav oblik treninga važan element sprovođenja reforme

Grupa: Uloga Ministarstva finansija i Trezora

- **Metodološka podrška;**
- **Prosvećivanje (treninzi) (Gruzija);**
- **Trening.**

Metodološka podrška bilo kakvog formata.

Mark Silins: podrška

Kvalifikovanost zaposlenih lica određuje uspeh sprovođenja reformi.

Treba postojati vrlo visok stepen izvršenih analiza svih faza reformi koje se trebaju sprovesti, kao i postojanja adekvatnog raspoloženja radi njene implementacije.

Automatizacija računovodstvenog procesa, učenje o tome kao raditi uz pomoć automatizovanih oblika pomoći.

Jedini koji trebaju uspostavljati zadatke i metodologije u datoj oblasti se nalazi u okviru odgovornosti ministarstava finansija i trezora zemalja koje prolaze kroz proces reforme.



HVALA !

www.pempal.org

Grupa 1